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kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.
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Városunk 1892. évi zárszámadása.
Előttünk fekszik városunk 1892. évi zár­

számadása, mely végre kilenc hó után kinyo­
matva. a képviselőknek megküldetik és legkö­
zelebb rendes képviselőtestületi ülés elbírálása
alá kerül.

Végig tanulmányoztuk ezen, kétségkívül 
elismerést érdemlő munkássággal és pontosság­
ul egybeállított kimutatást. Sajnosán tapasztal­
uk azonban, hogy ezen zárszámadásunk is ugyan- 

azon hiányt tünteti fel, mint az eddig bemuta­
tott többi zárszámadásaink.

Ha ugyanis összehasonlítjuk ezen 1892. évi 
zárszámadásunkat az 1892. évre egybeállított éa 
;t vármegye törvényhatósága által jóváhagyott 
költségvetésünkkel: úgy azon szomorú tapasz­
talatra jutunk, hogy bevételeink jóval kevesebb 
összeget tüntetnek fel, mint amennyi az 1892. 
évi költségvetésünkben fel van véve, minek 
természetes folyománya, hogy a költségve­
tésbe telvett kiadások fedezetet nem nyertek s 
gv a hátralékok csak szaporodnak évről évre.

Nehéz volna ennek okát másban keresnünk, 
mint részben ama körülményben, hogy városunk 
háztartása oly sok irányú kiadásokkal van össze­
kötve, hogy a legnagyobb körültekintéssel ké­
szített költségvetésből is könnyen kimaradhatnak 
egyes kiadási tételek, melyekre megfelelő fedezet 
nem vétetvén, a zárszámadásnál azt eredménye­
zik, hogy a tényleges kiadások nagyobb összeg­
gel szerepelnek, mint a költségvetésben.

Van azonban a kiadási többletnek egy más 
oka is. Es ez, hogy egész éven keresztül alig 
fordul elő képviselőtestületi ülés, amelyen egyes 
célokra kisebb-nagyobb összeget a képviselőtestü­
let meg ne szavazna anélkül, bogy a megszava­
zott össegnek, mint mely az évi költségvetés 
keretében elő nem fordul, fedezetéről gondos­
kodni eszébe jutna.

Igaz, hogy ilyenkor a tanácsnak, illetve 
a tanács fejének, a képviselőtestületi üléseken

elnöklő polgármesternek kellene a veto jogot | j 
gyakorolnia ama kérdéssel: miből fedezzük a t 
megszavazott uj kiadást?

Ne feledjük azonban, hogy mind ezen kia­
dások jobbára a város előrehaladásának elősegí­
tésére irányulnak s ép ez okból ismerve polgár- 
mesterünknek a város előrehaladásán oly mele­
gen csüngő gondoskodását, épen nem lehet csodál­
koznunk atfelett, hogy az említett veto jogot 
nem csak hogy nem gyakorolja, sőt ellenkező­
leg, lelkében örül, ha — a költségvetés keretén 
kivtil — egy-egy’ a város csinosodását, előre­
haladását célzó ily kiadási tételt a képviselőtes­
tülettel megszavaztathat.

Mert hát neki ez ideig az így előállt labirin- 
thusból való kibontakozásra Ariadne-fonala gya­
nánt szolgált a pesti magyar kereskedelmi bank­
nál folyó számlán kezelt kölcsömink, amelyből a 
jelzett módon felmerült rendkívüli kiadások 
fedezésére mindig lehetett felvenni s ilykép a 
képviselőtestületnek oly határozatait, amelyek 
ily rendkívüli kiadások megszavazására irányul­
tak, érvényesíthette.

Sőt még meg is nyugtatott bennünket, városi 
képviselőket, s általunk a város lakósságát, hogy 
ezen rohamos haladás s az ezzel járó nagymérvű 
kiadásaink dacára városi p<elekünk alig múlja 
felül azt az összeget, melyet még a régi nagy­
községi rendszer mellett fizettünk.

Mivel azonban az utolsó 200.000 forintos 
kölcsönt egészen felhasználtuk, a Bárány ven­
déglő építésére újból megszavazott legutolsó 
kölcsöníinkre nézve pedig a képviselőtestület hatá­
rozatikig kimondotta, hogy ez tisztán és kizáró­
lag a vendéglő építési céljaira fordítandó: ebben 
az irányban az Adnadne-fonala elszakadt, az 
eddigi jó csillag a látóhatárról letűnt s vezetőül, 
útbaigazítód! többé nem szolgálhat.

Kell tehát új csillagról gondoskodni, amelyet 
szolgáltatnak az egyes alapok. Az ezekből fel­
vett kölcsönökkel segíthetünk egy darabig ma­
gunkon az egyensúly fentartására.

Valamint vészünkről nem egyszer hibáztat­
tuk a múltban az eljárást, hogy a bizonyos 
célra megszavazott kölcsönöket eredeti rendelte- 
tésöktől elvonva, más tényleges és sürgős ter­
mészetű kiadásaink fedezésére fordítottuk: ép 
úgy nem helyeselhetjük az alapoknak a pilla­
natnyi előállt szükségletek fedezésére való fordí­
tását; mert jól tudjuk, hogy am ily könnyű 
azokat felhasználni, ép oly nehéz később vissza­
téríteni.

Ragaszkodjunk szigorúan a vármegye tör­
vényhatóságától jóváhagyott költségvetésünkhöz 
és akkor nem fogunk oly szembeszökő eltérése­
ket tapasztalni költségvetés és zárszámadás között, 
amint van az 1892-ikiben.

Hosszas volna ezen eltéréseket tételről tételre 
felsorolni. Nem is akarjuk vele olvasó közönsé­
güket fárasztani. De hogy állításunk nem lég­
ből kapott; hogy költségvetés és zárszámadás 
között nagy a különbség: erről az elfogulatlan 
ítélő meggyőződést szerezhet annak puszta fel- 
emlitésével, hogy 1891. végén a bevételi hátra­
lékok 66.871 frt 18V« krt., az 1892-ik évre a 
bevételi járandóságok 81.451 frt 78 krt s igy 
összesen 148.322 frt 96'A krt tettek ki, melyek­
ből azonban tényleg befolyt 118.868 frt 04 kr., 
vagyis 29.454 fi t 92'b krral kevesebb; míg az 
1892-ik évi költségvetésben a bevételek összege 
196.477 frt 13'A krral irányoztatok elő. Viszont 
a kiadásoknál hátralék volt 22.768 frt 553b kr., 
1892. évre szóló kiadások összege 119.961 frt 
68 kr. vagyis összesen 142.760 frt 23*/* kr., 
ebből tényleg fedezetet nyert 1 17.373 frt kr. és 
költségvetési leg a kiadások összege 1892-re 
195 986 frt 8h:,/4 krban irányoztatott elő.

A részleteket mellőzve, már maga e felho­
zott körülmény igazolja a nagy eltérést költség- 
vetés és zárszámadás között.

Azt hiszszük, hogy ha az évi költségvetést 
a városi tanács kellő szigorral egybeállítja s a 
képviselőtestület által elfogadott, a vármegye 
törvényhatósága által jóváhagyott ezen költség- 
vetés tanács és képviselőtestület részéről szigorú

A „Zalamegye“ tárcája.
A szem.

Nem piros buzaszem, nem hamvas szőlőszem, de 
még nem is drága gyöngyszem, —- hanem mindezeknél 
siebb, ragyogóbb s igézőbb szemekről szól a nóta, 
olyanokról t. i., miket Petőfi igy énekelt meg :

„Szemek, mindenható szemek !
Ne nézzetek, ne nézzetek
Reá in oly hidegen, oly hidegen,
Megöltök, ez halál nekem,
Halál nekem!“

*
„Vagy, oh mindenható szemek !
Fsak üljetek meg, öljetek,
Aztán mosolyogjatok, mosolyogjatok,
S én újólag föltámadok,
Föltámadok !“

Egy régi dal meg igy zeng *.
„Szemek, melyek ragyogása 
A napfényt megelőzi,
Melyek édes hunyorgása 
A sziveket meggyőzi,
Melyek száz kéjt élesztenek,
És a vért fölforralják,
Halálos nyílt lövellenek,
És az észt megfagylalják.“ 

de nem kell mindjárt megijedni, . . . . • 
tumden szem föltétlenül vérforraló, észfagylaló és e 
!,ai;d okozó; mert először: vannak szende, szelíd, ártatlan 
galaunbazewek, őzszemek, angyalszemek, vanna úgy neve 
fu „szemérmes csillagok“, melyek nem veszedelmesek, 
és másodszor: minden attól függ, hogy mily mélyen 
pillantunk a ragyogó, igéző szemek világába, vagyis 
magyarán mondva: hogyan játszunk a tűzzel.

Miként a csillagok ragyogása, a gyémánt tüze, a 
kárbunkulusok és drágakövek ténye különböző: úgy a 
szemeknél is „varietas delectat“, a változatosság gyö­
nyörködtet :

l.,,Kék a szeme, szemöldöke fekete,
Édes anyja heh kedvemre nevelte.“

2. „Fekete szem éjszakája,
Hány csillag ragyog ki rája?

3. „Nem fogad be, hova szállítom kellene 
Búzavirág szemű kis lány kebele.“

4. „Barna szemed villanatja,
Szivemet tölgy uj tógát ja.“

5. „Öleljen meg korcsmárosné violám 
Fülmelegszem Kökény szeme sugarán.“

6 „Bogárszemű korcsmárosné, angyalom!
Hozzon ide egy üveg bort, hadd iszom.“

7. „Sötét az éj, messze van még a reggel,
Ne tekints rám kék nefelejts szemeddel.“

8. „Az én szeretőmnek olyan kék a szeme, 
Valahányszor nyilik, ibolya kél benne.“

Népdalok.
A fekete szem villámokat lövell, a kékből édes 

sugarak harmatosnak ; a kék szeretni, a fekete szerettetni 
vágyik; a fekete dacol, fenyeget parancsol, a kék eped, 
kér, könyöiög; a kékszeuiő hivebb, állhatatosabb; a 
fekete csalfább, hamisabb; egyikben biztató, másikban 
tiltó tűz van. A szemben tűz és viz, két ellentétes elem 
békésen egyesül, mint szépen mondja a költő:

„Egy tűz van csak erős és egy viz árja hatalmas, 
Mely sziveket gyújt, mely szivbeli lángokat olt: 
Mind kettőt szemeidbe, óh nérnber! az istenek

adták : —
Mennyei szikra amaz, mennyei harmat emez.“

Vörösmarty.
Leginkább a kék és fekete szemeket énekelték 

meg a poéták és szerelmesek, de azért a barnák- éa 
szürkéknek szinte nem hiányzanak imádói.

A szemek jelentőségét, tulajdonságait Hafiz, a perzsa 
költő, igy írja le :

„A szürke szem :
Csalfa szem;
A szemek barnasága:
A kedély csintalansága;
A melyek égszint viselnek:
Azok hűséget jelelnek.
Csak az, mely feketén ragyog,
Csak az marad örök titok.“

Lord Byron különös ellenszenvvel viseltetett a 
szürke szemek iránt. „Ti még ifjak vagytok s haszno­
tokra lehet, a mit most mondok — szólt, egy napon a 
phiziognomiáról értekezve — ne bigyjelek a szürke 
szemüeknek!“ „De hisz önnek is szürke szeme vau“ — 
jegyzé meg valaki. — „Irányomban is — viszonzá — 
hasznotokra leendőit többeknek, kiknek velem ügyök volt, 
ha e szabályt megtartották volna.“

De mindezektől eltekintve én Vörösmarty val tartok ;
„Soknak mennye a bogárszem,

Soknak a kökény:
A bogárért, a kökényért 

Szint’ hevülök én.“
Vagy légyislegjobb lesz a nóta Szavait igy traves-

tálni :
„Bármit mond is a retek, a retek,
Én minden szép szemet egyaránt szeretek.“ 

Ámde nincs szabály kivétel nélkül; hogy péld. a 
„Lia“-télé szemek nem tetszetősek, kitűnik abból, hogy 
már Jákob pátriárka nem volt velük megelégedve, (éa 
máig sem jöttek még divatba) és egy második feleségre, 
a szemrevalóbb liákelre vetette szemeit. De mentségére 
legyen mondva, — és négy szem között szólva, — hogy 
Jákob apósának a iábán („Lábán1') nagy cigány járt, 
mert az előleges egyezség ellenére — Rák bel helyett

a „Liá“-val törölte ki Jákob szemeit.
No az igazi cigány már nem csapódik igy be 

mert maga választ magának oldalbordát;

■



következetességgel betartatik: úgy ily eltérések 
semmi szin alatt sem fordulhatnak elő

Betarthatjuk pedig a hatóság részéről gya- 
korlandó kellő ellenőrzéssel évi költségvetésünket 
olykép, hogy a városi tanács az év közben a 
képviselőtestület által megszavazott egyes kiadási 
tételeket a legszigorúbb pontossággal nyilván­
tartaná s mihelyt ezen egyes eimletek alatt 
megszavazott összegek a költségvetésbe a rend­
kívüli kadások cimén felvett összeget elérnék, a 
tanács új kiadással járó ügyet azon évben a 
képviselőtestületi ülés elé ne terjeszszen.

így lehet városi háztartásunkban egyensúly, 
így tudhatnék meg végtére, hogy mostani ház­
tartásunk tényleg mily községi pótlékot igényel; 
mert a komolyan gondolkozó és a város ügyeit 
így a költségvetések és zárszámadások alapján 
tényleg ismeró előtt telesleges megemlítenünk, 
hogy a létező kiadásokat azzal a községi pót­
lékkal, amely évről évre költségvetéseink alap­
jául kivettetik, fedezni nem lehet. Oly rohamos 
haladás, annyi és oly sok költséget igénylő át­
alakítás 40—45°/»-os pótlék mellett lehetetlen!

Tanuljunk hát a múltból! Hagyjunk fel 
már önmagunk ámításával! Minél tovább tart 
ez állapot, annál keserűbb lesz a kijózanodás !

Ha mi a múlt mulasztásait ily gyorsított 
menetben akarjuk helyrepótolni s ennek foga­
natosításával a városi tanácsot megbízzuk: úgy 
egyúttal adjunk neki módot és eszközöket a cél 
elérésére!

A mód és eszköz nem lehet más, mint a 
megfelelő körültekintéssel készített költségvetés 
és ennek minden irányban szigorú betartása, 

így fogja mutatni a tükör a valódi képet.

Aliapáni jelentés
az október hó 2-án tartandó közgyűlés elé.

Folyt, és vége.
A törvényhatósági közutakon létező hidak és átere­

szek építésénél és fentartásánál a következő' munkák érdé 
melnek megemlítést: A kisebbszerü fen tartási munkák 
végrehajtása általában már is beosztva van. — Külön 
megemlítést érdemel a keszthely—baki tvh. közúton a 
4—ü km. közt levő nagy Zala-hid, melynek f. évben 
foganatosítandó alapos kijavítása vállalatikig szintén biz­
tosíttatott, a szentmihály—alibánfai tvh. közúton levő 2.
M. Zala-hid, melynek újra építése az elmúlt félévben 
befejeztetett, ugyanazon útvonalon a 4. sz. hid, valamint 
a szt.-mihály—alibánfai törvényhatósági közúton levő 22. 
sz. Zala-hid alapos kijavítása biztosíttatott. A zala-eger- 
yieg—zalabéri törvh. közúton levő 2. számú Zala-hid 
alapos kijavítása befejeztetett. Az alsó-lendva— letenyei 
törvényhatósági közúton levő 4<. sz. híd felszerkezete 
egészen megujíttatott stb.

Megemlítést érdemei azon körülmény is, hogy a 
betonmunkálatok alkalmával szerzett előnyös tapasztala­
tok folytán a kisebb nyílású átereszek újra építés 
alkalmával betoncsövekből állíttatnak elő. Előnyös ezen 
eljárás aaért, mert a beton tartósabbnak mutatkozik, 
mint bármely építő anyag, az átereszek előállítási költ­
ségei pedig alig nagyobbak a faátereszek költségénél.

Az úttest tartozékai terén az elmúlt fél évben 
szintén jelentékeny haladás mutatkozott. A tvh. közutak 
mentén található magas töltéseken több helyütt kerék 
vetők és karfák állíttattak tel s ez által a közlekedés 
biztonságáról fokozatosan gondoskodva lett. Hogy a ma­

gas uttöltések a szükséges karfákkal az utfentartási alap 
szűk volta dacára is mielőbb elláthatók legyenek, olcsó 
szerkezetű karfákkal tétettek kísérletek oly vidékekén, 
a hol szép növésű fenyő szálfák olcsón kaphatok. Ily 
szerkezetű korlátok felállítlattak: a dobronhegy—szí - 
vágy—ezupi törvh. közút dobronhegyi és kis lengyel! 
útszakaszain és a vorhota—nagy-lengyel—zágorhidai tvh. 
közút rámi szakaszán.

A Balaton Füred vidéki tvh. közutakon a megron­
gált utteknők szabványos módon megujíttattak, több 
rendbeli támfalak létesítettek s ez által is megvalósítás 
felé tereltetett azon törekvés, hogy ezen, az idegen 
fürdővendégek által oly sűrűn látogatott vidék közútjai 
mintaszerű állapotba hozassanak.

Az utkaparók tevékenységének megítélésére szol­
gáljanak a következő adatok : kavicsterítés 3645 prizma, 
uj árok metszés 26795 frntr., régi árok tisztítás 49536 
fmtr., sár és porlehuzás 160 fmtr., útpadka nyesés és 
emelés 75046 fmtr. A törvényhatósági úti személyzet 
tevékenysége általában kielégítő, szükséges azonban, 
hogy folytonos felügyelet és helyes 1 efolyás alatt dja- 
nak. Az utbiztosok laisan lassan belejönnek feladatuk 
teljesítésébe, kettő ellen azonban hanyagság és megbíz­
hatatlanság miatt fegyelmi vizsgálat kéretett.

A vicinális közutak közül említést érdemel a kill
mán—orosztonyi útszakasz, melyen az érdekeltség kitartó 
szorgalommal jelentékeny földmunkálatot teljesített és 
még a jövő év folyamán fokozott munka kifejtéssel és a 
megszavazott megyei segélylyel az útvonal teljesen ki
építtetni fog. *) ,

A jelentékeny útadó hátralék megszüntetésére cél­
szerűnek tartom, hogy a járási utibizottságok fel kéres­
senek, miszerint november hóban tartandó üléseiken az 
útadó beszedését elbírálván, szerzett tapasztalataikhoz 
képest a követendő eljárásról a főszolgabirákat közvetlen 
utasítsák, engem pedig figyelmeztetni szíveskedjenek, 
melv ebbeli felkérésemet a bizottsági elnök uraknak 
legközelebb kézbesítendem.

A lefolyt időszakban a vármegye területén a sze­
mély- és vagyonbiztonság három gyilkosság-, egy gyer­
mekgyilkosság-, 3 emberölés-, 1 emberölési kísérlet- és 
egy rablással lett megzavarva.**)

A m. kir. csendőri őrjáratok által letartóztatva lett 
gyilkosságért 3, gyilkossági kísérletért 2, rablógyilkos­
ságért 3, emberölésért 3, rablásért 4, gyújtogatásért 5, 
gyujtogatási kísérletért 1, súlyos testisértésért 5, lopásért 
89, lopás gyanúért 9, lopás kísérletért 2, betöréses lopá­
sért 2, orgazdaságért 2, gyermekkitételért 1, pénzhami­
sításért 1, más vagyonának megrongálásáért 3, okirat 
hamisításért 1, sikkasztásért 1, hatósági közegek elleni 
erőszakért 2, veszélyes fenyegetésért 2 egyén, továbbá 
egy katona szökevény és egy igazolvány nélküli csavargó 
fogatott el s szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak. **)

A vármegye törzsvagyona áll részint földtehermen 
tcMiési- és takarékpénztári, részint pedig jnagán kötvé­
nyekben gyümölcsözőleg elhelyezett 11.407 írt tőke es

*) A jelentésben foglalt táblázatos kimutatás szerint tör 
vényhatósági útadó hátralék volt 1ö93. április 10 én 69,109 frt 68 
kr., augusztus végéig befizettetett 55 047 frt 01 kr., leíratott 921 
Irr ’ 15 kr. s igy marad lö92. évi befizetőt en hátialék 13 141 Irt 
52 kr., amelyhez az 1893 évre eső 226.763 frt 80 krnak esedékes 
háromnegyed részét, 176 072 frt 85 krt hozzáadva, valódi hátralék 
szeptember 1 én 183 214 frt 3i kr.

**) A jelentés it tüzetesen elősorolja s személy és vagyon­
biztonságot megzavart egyes eseteket.

***) Az együttesen kezelt katonabeszállásol isi, betegápolási 
és vasúti pótadó hátralék volt 1893 ápril 10-en 33.884 frt 09 kr , 
1893 évi előírás 114 624 frt 55 és tél kr., szeptember 10-ig befi­
zettetett 29 209 frt 48 kr., hátralék 119.299 frt 16 és fél kr ; az 
erdészeti alapnál hátralék volt 4 623 frt 94 kr , tolvó évi előírás 
16 469 frt 78 kr , letizettetett 2.900 irt 64 kr., hátralék 18 193 frt 
08 kr ; megyei nyugdíjalapnál hátra ék 518 Irt 09 kr . lefizettetett 
306 frt 60 és fél kr., 'hátralék 211 frt 18 és fél kr.; községjegyzöi 
nyugdíjnál hátralék 8.224 Irt 18 kr.. folyó évi előírás 5.262 frt 
28 és fél kr, lefizette telt 2.690 frt 09 kr.. hátralék 10.796 forint 
37 és fél kr ; ebadónál hátralék 20< frt 09 kr., lefizettetett 109 
frt 03 kr., hátralék 99 frt 06 kr.

ezután esedékessé vált 55 frt 20 kr. kamatkövetelésből, 
mely utóbbinak behajtása iránt az intézkedés megtétetett 
3 igy ezen befolyandó kamatösszeggel együtt a megyei 
törzsvagyon tőke állaga jelenleg 11.462 forint 20 krt 
tesz ki.

A vármegye házi és árvapénztárainak törvény 
által rendelt havi vizsgálatait az illető bizottsággal tel 
jesítvén, az arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket 1 . 
alatt tisztelettel bemutatom.

Végül említés nélkül nem hagyhatom, hogy * 
kőszegi nagy hadgyakorlatokhoz kivezényelt császári és 
királyi 13-ik hadlest és az ahhoz beosztott horvátországi 
honvéd lovasság és gyalogság, úgy a N. Kanizsán ossz 
pontosított 7-ik és 8-ik magy. k;r. honvéd huszárezred 
a vármegye területén folyó évi szeptember 1 tői h> ig 
részben átvonultak, részben hogy előkészítő gyakorlata 
ikat eszközölhessék, rövidebb-hosszabb ideig elszállásolva 
voltak, s ez alkalommal a közönség által a katonaság 
jóindulatú előzékenységgel fogadtatott; a hatósági közegek 
az elszállásolás nehéz munkájában odaadó buzgóságg il 
közreműködtek, melyet a katonaság, mintegy átérezve a 
tömeges elszállásolással járó teher súlyát, tapintatos, 
méltán os és előzékeny magatartással viszonzott.

Mmdezekután van szerencsém a vármegyei köz 
igazgatási összes központi és járási hivataloknak, valamint 
a vármegyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását a 
folyó évi ápril hó 1 tői augusztus hó 31 ig terjedő idő­
szakra következőkben előterjeszteni u. m.:

A hivatal megnevezése
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Kult Zala Égerszögen, 1893. évi szept. 18 án.
Cser tán Károly sk.,

L diavár megye alispánja.

Nyílt level a „Zalamegye" szerkesztőjéhez.
Tekintetes szerkesztő Ur !

Felkérem, hogy becses lapjában a muraközi és 
vendvidéki, magyar nyelvben jeleskedő tanítók és tanulók 
1892/3. tanévre esedékes, most már a nyolcadik meg 
jutalmazásáról szóló elszámolásomat közzétehesseiu.

A szóban forgó tanítók és tanulók hetedik meg 
jutalmazásáról a „Muraköz“ 1893. évi 7-ik számában 
tettem közzé elszámolásomat.

Ezm nyolcadik megjutalraazás alkalmával rendel 
kezesemre állott :

1. Zala vármegye nemesi pénztára választmányának 
évi adománya 120 frt.

„Vesek magam felesíget 
Csóka-semíí, genderhajú 
Egyiptomi sipsíget!“

Es ha más emberfia a „csókaszemet“ csúnyának 
vélné, a cigány rögtön azt feleli rá: „héj urám ! csak 
azs in sememme nizsni, mingyá sipnek taláná !“ — Sőt 
vannak excentrikus gusztusok is, miként Tompa bizo­
nyítja :

„Hallottunk hymnuszt a p . . . . hoz,
S dal a rfélszem“ bűbájiról.“ (A parasztember a
szemeket „zsebóraszemeknek“ nevezi.)
Vörösmarty az „Anyá“ val ezt mondatja :

„En adtam e tündér 
Lángu szemet,
Mely a szerelemnek 
Csillaga lett.“

Igaz ugyan, hogy szemeink legtöbbnyive apánk, 
vagy anyánkéihoz hasonlítanak, de megesik néha, hogy 
valamelyik detovrais tante unk, vagy decrepitus nagy­
bácsinknak „birka-, macska vagy savószinű szemeit 
örököljük, — és ez elég nagy tátum, kivált a szép 
nemre nézve.

l)e végre is: „de gustibtis non est disputandum“, 
mert igaza van az olasz közmondásnak :

Occhi bruni, occhi verdi 
Occhi neri, occhi azurri,
Zuelli souo pin belli,
Chi parlano pin al cuore.“

„Barna, zöld, fekete, kék szemek,
Ezek közül a legszebbek :
Melyek leginkább a szívhez szólnak.“

Igen ám, de a melyek a szívhez szólnak, azok 
többnyire gyújtanak is, mert: „Cor ineendit oeulus, ut 
stipulam loculus“, „mintjpolyvákat tűz elem : úgy gyújtja 
föl szivet a szem.“ Lám, meg van irva:

„Ne nézz rám, süsd le szemed!
Elégeti a lelkemet.“ Petőfi.

„Barna szemed villanatja
Szivemet fölgyujtogatja." Vörösmarty.

Ha a szerelmes golyhó már ennyire jutott, akkor 
hiába fenyegetőzik, hogy:

„Majd megmondom a bírónak,
Hogy te szív gyújtogató vagy“ 

mert ez elleu se tűzoltó intézmény, se aszekuráeió nem 
használ; se közvádló, se büntető paragrafus nem létezik, 
hogy pl. a tüzes szemű kis lányt emiatt kalodába tegyék, 
sőt a szerencsétlen fiótás maga kerül rabságba, mert 
megnyílik előtte az a sötét verem, a minek a neve: 
szerelem, — melyből nincs más szabadulási mód, mint 
szépen könyörgésre fogni a dolgot ilyformán :

„Jaj, Istenem! ki húz ki, ki húz ki?
Kedves rózsám karjai, karjai!“

Jób pátriárka ekképen cselekedett : „szövetségre 
léptem szemeimmel, hogy ne tekintsenek asszonysze 
mélyre.“ Vagyis: „őrizd hát szemedet s tiszta leend a 
szived“, mert az őrizetlen szemen (mint a nyitott abla 
kon a tolvaj a házba) a gonosz kívánság belopózik a 
szívbe s akkor már kész a baj. — Nem minden ember 
vidéki színész vagy Sanyaró Vendel, a kik a pékbolt 
előtt mosolygó szatyikra bár mohó vágygyal pislogatnak, 
de azért teljes rezignációval mégis igy sóhajtanak föl :

„Nézlek, nézlek, de hiába nézlek . . .
Nem való vagy te szegény legénynek!“

A legtöbb ember nem oly hős s bátor, erős, 
hogy a csábingernek, a kisértésnek ellene tudjon állani J 
így járt Dávid király is Uriás feleségének sóvár néze 
getésével.

Egv jeles egyházi férfiú (Sailer J. püsp.) a nézés­
ből következő logikai és lélektani egymásutánt igy 
származtatja le : „a nézés nemzi a gondolatot, a gondolat 
nemzi a tetszést, a tetszés nemzi a kívánságot, a kíván­
ság nemzi a cselekedetet, a cselekedet nemzi a szokást 
stb; ebből aztán az erkölcsi lehozás ez: a lókötő tolvaj 

1 sóvár szemmel addig addig vizsgálja, nézegeti a szép

paripát, inig a mit a két szeme meglátott, azt a két 
keze ott nem hagyja, hanem — elköti a lovat! — A 
szerelmes gavallér meg addig fixirozza, testálja az eper 
ajkakat, míg — kívánságát föicsigázván — azokról 
csókot lop! De most jön a java: „post actum, poenitet 
factum“, vagyis : mindkettőnek torkára forr a szemek 
meg nem fékezése, mert a lótolvajt irgalmatlanul dutyiba 
teszik, a csóktolvajt pedig egy esattanós poflével abfer 
tigolják! . . és ez ellen — semmi jog- és perorvoslat 
nem lévén — még csak sppellálni sem Miét, mert: „fait 
accompli!“ bevégzett tények! Oh! c szomorú esetre: 

„Hogy ha leány szemem volna,
Egy pár kendőt telesírna.“

de igy csak egy jó tanácscsal szolgálhatok : „discite 
mortales“ hogy: szép lovat nagyon szemügyre ne ve 
gyetek, szép asszonyon szemeiteket ne hizlaljátok, (meg 
Wertheim kasszára, poszkiszlire, smukkos Auslagra 
szemet ne vessetek,) mert a sóvár pislogatásnak bizony- 
nyára kárát váltjátok. Dávid király igy sóhajt föl: „tor 
ditsd el Uram! szemeimet, hogy ne lássanak hiúságot!“ 
A diák közmondás pedig óva int:

O, oculi! scopuli! titulo meliore vocandi!
In quos illaesae tot pericre rates!“
„Oh ti szemek! — vagy mint jobban mondhatni

— szirtek !
A melyeken már annyi hajó töreték!“
Es mégis, azok a szép szemek delejes erővel bír­

nak és vonzanak! . . és — oh emberi gyarlóság! (de 
egyszersmind a természet törvénye is) e vonzerőnek 
szíves-örömest engedünk.

„Ti sziveinket fölgyujtó napok,
Mosolyogjatok nőszemek, ragyogjatok!
Midőn hideg tél ül a föld felett 
Belőletek virít a kikelet;
Szépségtekből nyer pompát a nyár,
Azért vagy bájoló női szemsugár 1“ Bartók Lajos.

Gaál Ferenc.
(Folyt, követk.)
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lók Lajos.
Ferenc.

o Az „Első magyar általános biztosító társaság“ 
tuilik' |„ fizetése és esedékes kamata 303 írt 50 kr.

1,11,1 g Horváth Csongor járásbiró ur adománya 10 frt.
\ , A nemesi választmány 120 frt adományából 

jutalmaztattak: Göuczy Ferenc zrinyifalvi áll. isk.
""'■jtó 3() írt, Márkus Sándor molnárii áll. isk. tanító 
t;;1 trt 1 taníts Sándor stridói áll. isk. tanító 30 Irt, 
Ttiorilay János Csáktornyái közs. elemi isk. tanító 30 frt,

sszesén 120 frt.
"" ív Az „Első magyar általános biztosító társaság 

x.f ß() i'r. befizetéséből megfutalmazi'attak : Horváth 
,' vula stridói áll. isk. igazgató 40 frt, Balogh Ferenc 

ásodik hegykeriileli áll. isk. tanító 30 trt, Luttár 
Nándoiné gánicsai áll. isk. tanító. 30 frt.

1 muraközi iskolák tanulói közül: alsó-domboi ui 
, isk0|a 0 trt, Csáktornyái községi elemi iskola 20 

r ' ,)|askoveczi rk. iskola 4 frt, hodosáni áll. iskola 
s frt. kotorii rk. Iskola 8 írt, második hegykerületi áll.

I j2 trt, mura királyi rk. iskola 4 trt, mura-csányi j 
‘V Iskola 5 frt 50 kr., mura-vidi rk. iskola 8 írt, 
negyedik hegykerületi áll. isk. 8 írt, perlaki áll. isk |
»0 trt, rácz kanizsai áll. isk. 8 frt, stndoi all. isk. 2o ,
trt zrinyifalvi áll. isk. 8 trt. í

\ vendvidéki iskolák tanulói közül- bagonyai rk. .
kóla 8 frt, hellatinezi rk. isk. 8 frt, cserencsóczi rk.

$ t,-t deklezsini rk. isk. 4 frt, gánicsai áll. isk.
U ,:rt izsákóczi rk. isk. 4 frt, bisztriczei rk. isk. 8 írt, 
uirniscsai rk. isk. 8 frt, összesen 303 frt 50 kr. #

Ci Horváth Csongor járásbiró ur 10 frt adoma
nuáhói: stridói áll. isk. 10 frt. ,

1) Alkalmat veszek egyúttal, hogy dr. Mandel
pAl országgyűlési képviselő által, kerülete magyar nyelv­
ben jeleskedő tanítói és tanulói részére adott kétszáz
torint jutalomról is elszámoljak. ,

Maile n Ferenc tót szent mártom rk. tanító 40 tit,
Murkovics János alsó-lendvai tanító 40 frt, Kaczun 
Vrnác mura szerdahelyi közs. isk. tanító 30 írt. A kent 
Ki közül: alsó lendvai polg. isk. 16 Irt, alsó- 
IcDdvai rk. isk. 16 Irt, beliczai rk. isk. 10 Irt, deka- 
noveczi rk. isk. 10 frt, domasineczi rk. isk. trt, 
bottornyai rk. isk. 10 Irt, mur -szent mártom rk. isk.
M, (rt mura-szerdahelyi köze. isk. 10 irt, összesen -00 fit.

Kiosztatilc tehát ezen nyolcadik megjutahnazasna 
(J,33 frt 50 kr. azaz hatszázharminezhárom formt es
ötven krajcár. , , . , u i

Az Első magyar általános biztosító tartásig bchze-
tései ezen ma leszámolt hatodik részlettel megszűntek 

A nemzetiségi vidékek magyar nyelvben kiváló 
tanítói és tanulói mcgjutalmazására szolgáló alapok eide- 
mében Zalavármegye közigazgatási bizottsága a var 
megyei törvényhatósági bizottságot és a nemes, pénztár 
választmányát, Főispán ur O Méltósága indítványára,
megkeresni szíveskedett. . .

Szabadjon legbensőbb köszönetemet kifejezni Dugó 
vich Pál, Filipies Lajos, Hirschler Miksa, Horváth József 
Kavser Lajos, Kollay Jeromos, Koczeth Mátyás, Kostya 
Ferenc, Szabó Imre, Szalay István, Vrantsits Karoly, 
Vugrinesics Boldizsár, Ziegler Kálmán miniszter, iskola­
látogató, gondnoksági, iskolaszéki elnök és lelkész urak­
nak, a hivatáscéljából igénybe vett szíves fáradozásukéi .

Végül megemlítem, hogy a „Muraköz !8hb:Jíyi 
43, 1888. évi 8, 1889. évi 7, 1890. évi 4 és o, 18JL 
évi 7 és 18, 1892. évi 7, 1893. évi 7 és a „Zalamegye
1893. évi mai számában foglalt elszámolásaim értelmé­
ben, tehát összesen nyolc alkalomból, kiosztatott négy­
ezer ötszázhét forint es hetven kia/cái.

Vagyok a megfelelő okmányokat becsatolva,
Zala Egerszeg, 1893, szeptember -h-

hazatiui üdvözlettel!
dr. Ruzsicska Kálmán
kir. tanácsos, tanfelügyelő.

F e 1 h i v á s.
A város polgármestere 2489,Ip. 93. szám a. a következő 

felhívási bocsátotta ki:
A nagy méltóságú m. kir. pénzügyminisztériumnak 

az italadó végrehajtása tárgyában kiadott ol-Olo. szám 
alatti utasítása következtében az 1892. évi • ■ a 
való hivatkozással szigorú miheztartás cé j . 8 .
gesnek találtam az oly szőlősgazdák figye met e nvm 
arra, miszerint azok, kik szeszes italok ímcieswe, 
vagy km mértékben való elárusításával foglalkoznak, a 
törvény;.dia jognál fogva abban a kedvezmény en i ^ 
szesülnek, hogy saját termésű boraiktól a házi szükségre 
szánt bormennyiség után ital adó tejében ezentúl is csak 
a jelenlegi fennálló fogyasztási adónak megfelelő i "sz , 
Zala Egerszeg mint Ill ád osztályú községben bor utón 
heetóliterenkint 1 írt 35 krt, bormust és szőlő cefre után 
l Irt 01 krt fizetnek. Azonban azok aszóidsgazdák, k 
ezen kedvezményre igényt tartanak, köte ese y 
október 9 ig ebbeli igényüket a városi hatóságnál beje 
lenteni, mely bejelentés alkalmával a bejelen ,
lakhelye, házszáma, a családtagok szánta, a sso 
terjedelme holdakban, a házi fogyasztásban elhasznált 
bor és átlagos uietinvieóge hectoliterekbon, a i zl é) ',' 
•kr, és nagyobb tag, 56 litert tevó »-rt 
»aló eladásra szánt bormennyiség a város, hatóság á 
ai e célra kiadott minta lapra bejegyeztetik. AJ
ezersuiind felhivatnak azon szőlős gazdak u»t ki -n ' 
község határában is van szőlőbirtokuk, hogy u j ^ 
tést azon község elöljáróságánál szinten meSteg>C^j 
Ha pedig az említett »zSiős gazdák a be,e'=ntés. etou 
Osztanák, n annak dacára a bort eladnák 
logyaaztáeukra felhasználnák, 1 Írttól OÖ0 írtig terjedheti
pénzbírságban fognak elmarasztaltatm. körben

Midőn tehát ezen felhívásomat a legtágabb^körben 
teszem, ismételten felhívom a szolős g^a közön 

«éget, hogy ót felforrott érdekük szem előtt tartása 
mellett a bejelentést elmulaszthatta» koteless gu
ismerjék.

Zala Égerszögen, 1893. évi szept. 23.
Kovács Károly

polgármester.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
Hirdetmény.

Az Oroszországba kivitt áruk származási bizonyít 
ványait az orosz vánibivatalnokok gyakran kifogásolják 
és ez által a küldemények feladóinak időveszteséget es 
jelentékeny költségeket okoznak.

Ezen nehézségeknek elejét veendő, ő nagy me t. a 
keresk. m. kir. miniszter ur t. évi augusztus hó -8 an 
392(3 ein. sz. a. leiratot intézett az alulirt kamarához, 
mely az Oroszországba szállítandó és az orosz minimális 
tarifa tételei szerinti vámkezelésre igény tavin aruk szai 
mazási bizonyítványaira vonatkozólag részletes utasításo­
kat foglal magában.

Ezen leiratot az érdekeltek az alulirt kamui a 
hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt (9 12,
2 — 5) megtekinthetők.

Sopron, 1893. szept. hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.
Az újpesti pamutfonó- és szövőgyár — a keresk. 

m. kir. miniszter ur í. é. szeptember hó 12 én 03.781. 
sz. a. kelt magas leirata szerint — az újabb időben oly 
tökély ly< -I és kifogástalanul készíti a pamutfonalakat, 
hogy ezek a külföldi versenyt úgy minőség, mint ár 
tekintetében kiállják.

Minthogy azonban a gyár csak úgy lephet sikerrel 
versenyre a külföldi behozatallal, ha a haza' fogyasztók 
kellően támogatják, alulírott kamara kerülete érdekelt 
köreinek, különösen pedig takácsmestereinek, pamut- 
szükségletük legalább egy részének ezen hazai gyár

. „Áldás műve 
lobogó lengett.

község imaházul

utján való fedezését a maga részéről a legmelegebben 
ajánlja.

Sopron, 1893. szept. hóban.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város részéről közhirié 

tétetik, hogy1 az 1892. évi zárszámadások az 1880. év* 
XXII. t. c. 142. §-a értelmében 1893. évi szeptember 
29-től október hó 14 ig a városháza tanácstermében köz­
szemlére kitétettek s a hivatalos órák alatt naponként 
bárki által megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1893. évi szept. 29.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma az új évnegyedben első lévén, tisz­

telettel kérjük az előfizetés szives megújítását; hátralékos 
előfizetőinket pedig felkérjük a hátralék mielőbbi beküldésére. ■ 
Lapunk előfizetési ára egy évre 4 frt, félévre 2 írt, negyedévre 
1 frt. Községi- és körjegyzők, valamint tanítóknak évi 2 írt 
kedvezményes áron küldjük lapunkat.

A kiadóhivatal,
A szász királyi par Keszthelyen Festeres Tassiló 

trróf val. bcls. titkos tanácsost és nejét, szül. Hamilton 
Mária hercegnőt az a magas kitüntetés érte, hogy mint 
ház. gazda, pompás keszthelyi palotájukban vont águl 
fogadhatták és üdvözölhették a szász királyi part. A beit
szász király szept. 27 én reggel 3 órakor külön ndvan 
vonaton Gödöllőről érkezett Keszthelyre. A feldíszített 
pályaházban fogadására megjelentek : Festetics lassdó 
írót, Svastits Benő főispán, Takách Imre > főszolgabíró, 
Csirke Iván v. főjegyző stb., kik az érkező királyt és 
kíséretét lelkes éljenzéssel fogadták. A bemutatások után 
fényes fogatokba ültek — a szász király Festet.ts 1. 
gróffal — s a fáklyákkal megvilágított grófi utón a 
Festetits grófi palotába hajtattak. Ugyanaznap, P^r óra 
múlva a 7 órai vonattal érkezett meg & szász királyné, 
kinek’a fogadására a pályaházban az előbb említetteken 
kívül megjelent Festetics Tassiló grófné », k. király, 
vendégét és kíséretét a kastélyba vitte. A grófi palota 
tornyán kék-fehér zászlót lobogtat a szellő, Keszthely 
összes köz és magánépületeiről ped.g magyar nemzet, 
Jobocró leng, hirdetve az örömet, mely Keszthely váios 
lakosainak szivét eltölté a magas látogatás követkéz ^ 
ben A király és kísérete b estetics lassilu Vilmos 
grófokkal a délelőtt folyamán szarvasvadászatra mentek 
ki de ez alkalommal kevés szerencsével a királynak 
nem sikerült szarvast lőni, a kiséret azonban ejtett el 
pár szarvasbikát. A királyné d e. 11 órakor a j.alota 
kápolnájában csendes misét hallgatott, melyet dr. Dunst 
Ferenc apátplébános mutatott be az Egek urának. 1 • •
2 órakor a helyi hatóságok és testületek feje. tisztelegtek 
I stász király íeőtt. A tisztelgő küldöttség vezet és 
szónoka Svastits főispán volt. A tisztelgőket, né sze

B. iőispán, dr. IMMt dr^,tov, ,

Ferenc lärasbiro es .......... n
király igen barátságosan fogadta és kézszontással tun ette 
ki őket/ A királyi pár három napig volt Keszthelyen 
,,rót Festetics Tassilónak és nejének vendég.;.

A szász királyi par kellemesen töltötte az időt 
Keszthelyen Festetich Tassilo gróf családjában. A király 
és kísérete korán reggel 4 órakor már kiment a szán­
tói, rezü és vállusi erdőkbe szarvas cserkészetre s a 
vadas állományból a legszebb példányokat lohe te. 
Délutánonkint l.ajtóvaJászát volt a mezőkön nyulra 
fogolyra, fácánra. Ez utói.l„l..>l csak keveset lőttek , inéit 
a fácánok még nem elég nagyik; nyu. <o, l,go J ' ' 
drb esett. A királyné naponkint misét hallgatott es ■ 
azután kirándulásokat tett a vidékre és pedig a grot 
gyönyörű diási szőlőjébe, onnan a meszes-gyork. uombra, 
honnan a legpompásabb kilátás nyílik a sz,gl,g?n öbölbe 
stb. A királynét mindig Festetich l. grófné kisute.
Bizi Sándor zenekara abban a szerencsében részesült,

hogy d. u. fi órakor a grófi palotában ebéd alatt a 
szász királyi pár és kísérete előtt játszhatott és tetszést 
is nyert A királyi pár pénteken éjjel Keszthelyről 
Becsbe utazott.

Bérmálás Tapolczan A bérmálás szentségét szep­
tember hó 2(3. és 27 én osztotta ki Tapolczán báró 
Hornig Károly veszprémi megyés püspök A vallásos 
érzületű lakosság nagy jiumpával készült fogadni me­
gyés püspökét. A városban barom helyen szí p t isz a 
púkat állítottak fel a következő teliiásókkal : „Isten 
hozott“. „Áldott ki az Ur nevében jön' 
den“. A főuteza valamennyi házán 
Kár, hogy a kedvezőtlen időjárás megzavarta a fogad 
tatás ünnepélyességét. A püspöknél tisztelegtek a x<iros’ 
a papság, közhivatalok, tanító testület, izraelita hitköz­
ség, egyesületek. Itt volt ez alkalommal Svastits Benő 
főispán Öméltósága is. A bérmálás befejezésével a püs­
pök ebédelt adott, melyre a város előkelői vallás különb­
ség nélkül hivatalosak voltak.

Tisztelgés a veszprémi püspöknél. A sümegi» 
elemi iskola tantestülete báró Hornig Károly veszprémi 
püspöknél Sümegben időzése alkalmából testületileg tisz­
telgett. A testület érzelmeit Budi Alajos elemi és felső 
leányiskolái igazgató tolmácsolta, bemutatva egyúttal a 
püspöknek a tamestület újonnan megválasztott tagjait.
Az egyházmegyéje nevelés ügyén oly odaadással csüngő 
főpásztor leereszkedő nyájassággal fogadta a tisztelgőket, 
elismeréssel adózva a testületnek ügy buzgó működéséért. 

Imahaz szentelés. A nagy kanizsai ev. rét. egyház 
és lelkészlakul megvette a Somsaiéit- 

féle házat. Ezt újból renovált;.ttaés egy részét gyönyö­
rűen kifestetve, imaházzá alakíttatta át. Az új imaház 
fölszentelése október 15 én lesz, mely alkalommal az 
egyházi functiot Pap Gábor, dunántúli ev. vet. püspök 
ogja végezni

Varosunk 1892. évi zárszamadasanak több tete- 
eit a következőkben adjuk: Bevételek: A) Rendes bevé­
telek: a) állandó jövödelmek 2980 frt 00 kr., h) válVv 
zók 17.410 frt 97 kr., c) elemi iskolaiak 2170 frt 10 
kr., d) alsófokú ipariskoláik 427 frt, e) regalcjoghoz tar­
tozott épületek béréből 1405 frt 20 kr. B) Rendkívüli 
bevételek: a) vegyes jövödelmek 30;>3 frt 93 kr., b 
új utcák nyitásából 54 frt 80 kr., c) csatornázási bévé, 
telek 80 trt 02 kr., d) átmeneti jövödelmek 94 frt, e- 
építkezésre felvett kölcsön jövödelem 3.).020 frt (>t kr.) 
f) a kölcsön törlesztésére lekötött jövödelmek OÖ.020 trt 
49 kr., összesen 118.808 frt 04 kr. Kiadások: A) Ren­
des kiadások: 1. személyes járandóságok: a) Tiszti fizó 
lések 12.407 frt 40 kr., b) szolgák, rendőrök fizetése 
5049 trt 90 kr., c) személyes mellék járulékok 12ob trt 
92 kr. II. különfélék 11.808 trt 08 kr, III. elemi iskolai 
kiadások 11.502 trt 07 kr. IV. alsótoké ipar- és keres­
kedelmi iskolai kiadások 1448 frt 98 kr., X . regalejog- 
hoz tartozott épületek és jogok kiadásai 100 frt 68 kr.
B) Rendkívüli kiadások: 1. építkezésekre 24.44i trl 63 
kr., 11. csatornázási és járda kövezési kiállások 9:»1 trt 
07 kr., 111. szegény tartási kiadások 2530 írt 00 kr., 
IV. nem várt esetekre 5040 Irt (»4 kr., X. tőke löilesz^ 
lése 22.308 trt 91 kr., Vrl. körkemencéi kiadások 14.487 
frt 23 kr., VII. laktanyai kiadások 3958 frt 22 kr., 
összesen 1 17.373 frt 71 kr. A 118.808 frt 04 kr. tény­
leges bevételből a 117.373 frt 71 kr. tényleges kiadást 
levonván, a pénztármaradvány 1494 frt 33 kr.

Aki nem akar biro lenni. Az ez évben Sümegben 
megválasztott biró, Szakmáry József, a polgártársai 
bizalma folytán neki felajánlott bírói mái lóságot semmi 
szin alatt sem akarja megtartani, úgy hogy az új hiró- 
választásra a határnapot a főszolgabíró ki is tiizte.

Jótékonyság. A zala-egcrszegi nőegylet részére 
XVeisz Ede ur 2 Irtot, a Cbanucba egylet részére Fischer 
Gyula ur (Nagy-Kanizsa) egy Irtot voltak szívesek adni, 
melyért köszönetét fejezi ki az elnök.

Eljegyzés. Ruith Lajos farádi bérlő jegyet váltott 
Keszthelyen Puly Irén kisasszony nyal, Puly János keszt­
helyi takarékpénztári pénztárunk kedves leányával.

Jaraskori közgyűlés. A zala egerszegi tanítói járás­
kor őszi közgyűlését november hó 8-án tartja Szent 
Ivánon a róm. katli. iskola helyiségében. A helybeli 
tauitó Szigethy János gyakorlati tanításán kívül Balassa 
Benő és Rétin Gábor z. egerszegi polgári iskolai tanárok
fognak felolvasást tartani.

Hymen. Kovács károly a „Zöldfa vendéglő bér­
lője eljegyezte Jaákon Fodor Anna kisasszonyt.

A zala egerszegi iparos ifjúság önképző és beteg- 
segélyző egyesület f. évi szcjit. hó 24-én szépen sikerült 
szüreti mulatságot rendezett a kaszaházi kertben. Bexétel 
volt 72 trt, kiadás 55 frt, tiszta jövedelem 16 frt »0 
kr. Ez alkalommal teliiltizettek: Bell Kálmán 1 frt 40 
krt, Lakatos István, Sebuffculiauer Frigyes, Satfer 
András 50—50 krt, Budinszky Mátyás, X\reiss Ignác, 
Goldfinger Dezső, Nagy Károly, Sóti Lajos 30—30 krt, 
N. N., Ungár Endre, N. N-, Menyhárt József, N. N., 
Bencsik József, Tatnaska József, Lendvay Pál 20—20 
krt, Balogh István (Pozva), Czifrák Kálmán, Gaál N., 
N. N., Máyer Károly, N. N., Széchenyi József, Moóhr 
János, Mart Pál, N. N. 10-10 krt, mely szives feltüfi- 
zelésekért ez utón mond köszönetét az egyesület.

A keszthelyi m. k. honvedhuszarok a hagyakor- 
latokról szept. 23 án d. u. érkeztek meg. A keszthelyiek 
kedvelt huszáraikat lelkes övömmel fogadták, tisztele­
tükre a laktanya elé diadalkaput állítottak. Szept. 
25-éu 505 ember, 517 ló és 24 tisztből álló dragonyos 
ezred érkezett Keszthelyre. A dragonyosok 2 napi pihenő 
után 2 ( én Keszthelyről Marezahba távoztak.

A budapesti allami ipariskolába (Vili. Népszin 
ház utca 8. sz.) addig, inig a nyilvános beiratás meg- 
engedtetik, levél utján lehet jelentkezni beiratás végett; 
az^igazgatóság minden megkeresésére részletes felvilágo­
sítással szolgál. Az állami ipariskola igazgatósága. (Ujabbi 
értesítés szerint a beiratások l—3. és a felvételi vizsgá­
latok október 3-án tartatnak).

Mozgalom a parbaj ellen. A megrendítő dráma, 
mely a napokban Nagy-Váradon lefolyt s melynek a 
sajtó egy derék munkása lelt szomorú áldozata, a jobb-



érzésüeket a párbaj ellen mozgalom megindítására sár- 
kalja országszerte. Megyénkben dr Székely Albert 
sümeghi ügyvéd, a „Sümegh-Szent-Groth társadalmi 
lap szerkesztője, adott be az ottani kaszinó és pmgan j 
egylet elnökségéhez indítványt a párbaj ellen. Kellő , 
megokolással kisért indítványa, hogy azok, kik ezentúl J 
párbajra valakit kihívnak, párbajoznak vagy párbajban 
mint segédek, tanuk vagy orvosok részt vesznek, a 
sümeghi kaszinó illetve polgári olvasókör tagjai sora jo 
kiteröltetnek, oda olyanok ezentúl tel nem vétetnek , 
egyúttal mindkét társaskör választmánya Írjon fel az 
országgyűléshez, hogy terjeszszen be törvényjavaslatot a 
büntetőtörvénykönyvnek a becsületsértésre és párviada ia 
vonatkozó szakaszainak megszorítására, nevezetesen o y 
értelemben, hogy az, aki párbajban valakit megö , g) i
kosságért büntettessék. !

Agyonlőtt vadasztárs. A napokban vadászatot tar­
tottak báró Inkey Nándor raszinyai u rod a I inában, he u tz 
Frigyes uradalmi erdész egyik vadásztársa val egész nap 
járta a rengeteg erdőséget. Alkony felé tisztásra érlek 
és megpihentek. Pihenő után Schultz azt indítványozta 
társának, hogy még tegyenek egy fordulót a közelben 
fekvő csalitosban, azután vállra vetette puskáját es 
indulni akart. E közben vadásztársa is fölkapta fegyve­
rét és vállára akarta dobni. A télig felhúzott fegy'ei , 
kakasa valamibe belecsapódott; a puska elsült s a töltés \ 
a szemben állott Schultzot úgy találta agyban, hogy az 
hangtalanul összeesett és meghalt. j

A balatonmelleki homok-telepesek buzdítása col­
jából a töldmivelési m. k. miniszter gr. Széchenyi Imre 
kormánybiztos rendelkezésére 300 koronát bocsájtott. A 
gróf egv szakértő bizottsággal szept. 18 án vizsgálta meg 
a szőlőtelepeket s a következő szorgalmas telepeseknek 
juttatta a buzdító dijakat: az í-ső díjat, 100 koronát 
Gon does József nyerte, 50—50 koronát nyert ^ agy 
Yinee és Tu zár Péter, 25—25 koronát Bucsy József, 
Kapósa János, Kovács István és Baán József. Az, uj
szőlőtelepet a kormánybiztos nejének nevéről „Maria-
telep“-nek nevezték el. ^ . ...,

Összeégett epileptikus. Nagy Kámzsa VI. es Mi.
kerületében történt, hogy egy földmives család minden 
tan-ja kiment a mezőre dolgozni, csupán^ egy máj 1 
serdült leányt hagytak otthon ebéd főzésre A leány 
epileptikus volt. Tűzrakás közben megjöttek görcsös 
rohamai és arccal a már égő fa közé bukott. ti.iaja 
égni kezdett s az égés oly borzasztó fájd a mat okoznt 
néki, hogy eszméletét csakhamar visszanyerte s kínja 
ban az udvaira rohanva, egy szalmakazalba akart 
temetkezni, hogy tubája tüzét elfojtsa. A haza. is lángot 
fogott s még nagyobb szerencsétlenség is történt volna, 
ha egy a-ra ha’adó vándor a veszélyt észre nem veszi. 
A tüzet eloltoPa; de a szegény leány égési sebeiben
meghalt. .

Amerikából csak e napokban tért vissza a világ­
hírre vergődött Mauthner Ödön hazai magkereskedo c«g 
főnöke, ki egész nyáron át ott tartózkodva, ezen uio 
alatt sorra látogatta Amerikának nevezetesebb farm es 
kert-telepeit és itt nagyon figyelemre méltó -fdekes es 
fontos tapasztalatokat gyűjtött, a melyeknek közzététe­
lét rendkívüli érdeklődéssel várják a mezőgazdasági (•» 
kertészeti körökben. Egyébiránt úgy bálijuk, hogy 
Mauthner úgy élőszóval több felolv tsás során, valamint 
egy cikksorozatban fogja említett tapasztalatait Közre 
bocsátani. Visszatérvén Európába, még itt is több olyan 
kulturállamot látogatott meg, melyeknek íöldinivelesi es 
kertészeti haladottsága magas színvonalon all. lobbek 
közt Hollandiát, a virághagymák hires országát is meg 
látogatta és itt személyesen válogatta össze eege részere 
a szebbnél szebb virágú hagymákat, melyeket nekünk 
is volt alkalmunk látni és elmondhatjuk, hogy azok 
olyanok, a inmők Magyarországon még nem volta*. ^ 

ÜJ zenemű. Huber Gyula, a kiváló zeneszerző, 
akinek népdalai közkedveltségnek örvendenek, Bada- 
csonytövi nóták cime alatt újabban 10 eredeti magyar 
népdalt adott ki: Búgó gerle fájdalmában . . . Bemnniu 
a szűrömet is... Valahol egy kis lány terem... 
Szerettelek nem tagadom . . . Bárcsak sóh se láttalak 
volna . . . Csörög az ág, hull a levél . . . Eladom, vagy 
elcserélem . . . Mint csillag a . . . tlugomasszony selyem

korona.

3107 tkv. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Ferenc nápradta, 
lakos végrehajtatnak Czigany Karolina Bősze Ferencne ; 
naev lengyel! lakós végrehajtást szenvedő elleni 02 trt j 
20 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék területen levő. 
Nagy-Lengyel s annak határában fekvő, a nagy lengyel. 
16 sz tjkvben felvett A f l8- hráZ‘ ingatlannak fele 
részére 150 írtban, A f 467. hrsz, ingatlannak felerészere 
33 Írtban, A f 478. hrsz. igatlan felerészére 120 írtban, 
A f 507. hrsz. ingatlan felerészére 16 írtban, és A f 
690. hrsz. ingatlan felerészere 2 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1893. évi október ho 25 lk 
napján délelőtt 10 órakor Nagy Lengyelben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10U '„át, vagyis 15 forintot, 3 formt 30 
krt, 12 forintot, 1 írt 60 krt, és 20 krt készpénzben 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LA t.c. 1 Ö>. 
s a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál ek)leges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző 1-
gáltatu'. . , , ,

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Égerszög, 1893. évi junius hó 10-én.

H rab óvsz ky kir. tszéki biró.
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Tisztán kölcsönös. Az összes ny ereinény a 
Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,

I The üutual
If new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatoti 1843.

1 907 millió frank
biztosítéki alapjával

^ a legnagyobb pénzintézet 
X a világon.
^ Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 

és legelőnyösebb módozatok szeiint. 
Prospectussal és tüzetesebb fel világosi - 

tással szolgál
3 vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

* Budapest, fiéesi-utea 5. sz.
Főügynökség Zala-Fgerszeg és VI-

ií dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Égerszögen. »

Bársony puha bőrt
nyerhetni, ha használjuk a

Vaselin-arany-cream-szapp; in t
a nemzeti illatszer gyárból, llécsben

mely különösen gyermekek fürdetésénél nagyon ajánl 
ható : egy csomag 3 darabbal 40 krajcárért kapható

Spiegel Gyulánál Zala-Egerszegen. ~

kedvét . . . Csim csőm tőire búbánat. Ára 3
Felhívjuk rá zenekedvelőink figyelmét.

\z Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből (szerkesz í 
Leöth\ Zsolt i megjelent a 10 füzet az előbbiekhez hasonló díszes 
kiállításban. K füzetben Felniéit Lajos folytatja a _hegi iiiagvar 
iskolázásról irt cikkét, ezúttal a gyulatehérvar. es sárospataki to- 
iskolákat ismerteti s a XVII századi főiskolák■ kozniuvelodesi 
jelentőségét fejtegeti. A következő cikkben: A XM-. szazad va <
>os irodalma vim alatt Nég.vesy László Szenei Molnár Albeit 

Katóm István é, Káldi Györgv írod „.ukódeset ismerteti 
életrajzi vázlatok keretében, több u adattal járulván jellemzesuk- 
l,../ Bá Óezi József Apácai Csen Jánosról értekezik, részletesen { 
i-inertetveii különösen e lelkes Író főn,«vét az encyclopaediat, j 
me.vben a tudománj minden a át nemzeti nye,ven szó a tatja met,, | 
oly időben, mikor hasonló vállalkozá ra még a nemetek se . me- ■
részkedtek. A füzet utolsó cikkében Angyal Oavid A XVII szazad I 
történetíródat máról kezd írni. itt meg csak Bethlen f arkas imin- 
kájáml szólván. - A szövegben fiz kisebb nagyobb kép van 
.-in,lapok !Keresztúri Fái. Szem Institut Apácái hncycL) szőve- 
lapok (Szenei Zsoltára, es Fos illáiból), arcképek (Con.en.us Loranth 
Zs Káldi > stb. Külön mellékletül: Balassi Bahnt cg) levélt ne 
hasonmása es Tinódi Cro, Icájának cím képe van a tuzethez adva. 
Az irodalomtörténet füzetenkint 40 krert kapható minden konyv- 
kereskedésben es kiadóhivatalban (A'henaeum könyvkiadóimataia, 
Bpest, Ferenciek-tere 3. sz )

I Hirdetmény. g
i Alsó-Led váll (Zalavármcgyé- í*
> ben) egy jó karban levő jj.\ emeletes ház, |
£ nagy kerttel, istálló, magtárral és pin- ^ 
^ eével szabad kézből eladó, t elvilago- ^

> sítást ad
5 özvegy Prey Györgyre
£ Szombathelyen
£ paragvári utca 18. sz. a.

Rövidített levél- veoy »Orgönyctim :
QAZOABÁai OÉPOTÁB BVDABBBt.

ELSŐ tw MAGYAR
mr

II
BUDAPESTEN.

GyártolopKülső vá.czi-ut 7. Bt ám.

Minden gazda, aki a legelőnyösebb 
szerkezetű vetőgépek beszerzése iránt 
érdeklődik, kimerítő felvilágosítást nyer­
het gyárunk igazgatóságánál.

ay Terjedelmes árjegyzékekkel a gazdaság 
összes ágazatában szükséglendö^gépezetekvbi 

díjmentesen szolgálunk. "VG

V >3

Heiinvbera (i. <cs- és k,r- udvari8!f itó,) i
svlvpmgyára Zürichben, privát megrendelőknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes ^selyem 
szöveteket, méterenkint 4.i krt ól 11 Irt 8a kiig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott es 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy ‘ 40 külön­
böző szin és árnyalatban). Minták posta fordultával 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros es 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó._____ ;

Felelős szerkesztő és kiadótulajdon os
U qVABDY IGNÁC.

Vendéglősök és birtokosok figyelmébe l
Készletünk tiilbősége folytán 11 írtjával áruljuk eredeti dalműt 

fekete boraink hektoliterjét a kőrös krizevaci vasúti állomási a szál­
lítva. — A bor valódi- és jó minőségéért szavatolunk. Tíz 
hektoliteren túl terjedő megrendeléseknél árengedményt adunk.

Hinták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
Breyer Sándor és fiai

born agy kereskedők

Kőrös - Krizevac.


